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Dunque la pr ima par te r imane com'era. . . 
E I N O C C H I A R O - A P B I L E , ministro di 

grazia e giustizia e dei culti. Leggo la for-
mula nuova dell ' intero articolo compreso 
l 'emendamento dell'onorevole Giovanni Ales-
sio che il Governo acce t t a : 

« Fermo il disposto dell 'articolo 16 (l 'ar-
ticolo cioè in cui si parla della tassa fissa), 
i compromessi, le is tanze e le comparse 
che si presentano dalle par t i agli arbi tr i , 
nonché i provvedimenti e le decisioni emesse 
dai medesimi t an to per gli originali che 
per le copie, sono soggetti alla tassa di bollo 
di lire tre per ogni foglio, se il valore della 
causa sia di competenza del t r ibunale , di 
lire due se di competenza del pretore, e di 
lire 0.50 se di competenza del conciliatore ». 

P R E S I D E N T E . Metto a par t i to l ' a r t i -
colo 18 così come è s tato proposto dal Go-
verno. 

{È approvato). 
Art . 19. 

« Le citazioni per biglietto nei giudizi 
avan t i le preture, i t r ibunal i e le Corti sono 
soggette, per ogni foglio, alla tassa di bollo 
di centesimi dieci, ferme res tando le esen-
zioni concesse da leggi speciali pei giudizi 
avan t i le det te magis t ra ture ». 

(È approvato). 
Art . 20. 

« Per essere ammessi agli incanti , di cui 
al t i tolo I I I , capo I o , § 2 del codice di pro-
cedura civile, è prescri t ta la presentazione 
di apposita domanda su car ta bol lata da 
lire tre. 

« La domanda dovrà anche contenere l'in-
dicazione dei lotti per i quali si in tende di 
fa re offerta, e delle somme deposi tate per 
decimo del prezzo e per le spese, con rife-
rimento alle corrispondenti qui tanze ». 

(È approvato). 
L' onorevole Giovanni Alessio insiste nel 

suo emendamento % 
ALESSIO GIOVANNI. Osservo che quan-

do uno è dispensato dal decimo, non oc-
corre che faccia la domanda: è questione di 
forma più che di sostanza. 

NUVOLONI. Chiedo di parlare. 
P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
NUVOLONI . Non credo che, per guada-

gnare cinque minut i di tempo, dobbiamo 
sacrificare gl 'interessi dei ci t tadini . A me 

pare che la disposizione di questo articolo 20 
serva ad al lontanare i concorrenti dagli in-
canti, perchè molti saranno coloro che non 
vorranno anticipare la spesa di lire 3,60 e 
correre l 'alea di non r imanere deliberatari. 
(Conversazioni — Interruzioni). 

Credo quindi che il Governo debba ri-
nunziare a questo articolo 20. ( Interruzioni). 

Se vogliamo facilitare ai ci t tadini l 'adire 
agli incanti con tu t t i i vantaggi che ne de-
rivano, dobbiamo abolire l 'articolo 20 che 
prescrive che si faccia la domanda in car ta 
da lire 3.60. 

F I N O C C H I A R O - A P R I L E , ministro di 
grazia e giustizia e dei culti. Mi duole, ma 
debbo dichiarare che il Governo non può ac-
cettare la proposta dell 'onorevole Nuvoloni 
e nemmeno quella dell' onorevole Alessio 
Giovanni. 

ALESSIO GIOVANNI. Da ta questa di-
chiarazione, ritiro l ' emendamento . 

P R E S I D E N T E . Metto dunque a pa r t i to 
l 'articolo 20 così come è proposto nel dise-
gno di legge. 

(È approvato). 
Art. 21. 

« Le attestazioni di notorietà f a t t e avant i 
i pretori sono scri t te sulla carta bollata or-
dinaria di lire tre. 

« Le consimili a t testazioni f a t t e avant i le 
au tor i tà minicipali sono scrit te sulla carta 
bollata ordinaria di lire UDa. 

{È approvato). 
Art. 22. 

« I certificati del casellario giudiziale sono 
scritti sulla carta da bollo filigranata or-
dinaria da lire tre. Nel prezzo di questa 
car ta r imane compresa anche la tassa spe-
ciale, di cui all 'articolo 8 della legge 25 
marzo 1905, n. 77 ». 

A questo articolo è proposto il seguente 
emendamento : 

« Si sostituisca al primo comma: 
« I certificati del Casellario giudiziale sono 

scritti sulla carta da bollo filigranata ordi-
naria da lire tre, ferme res tando le ecce-
zioni concesse da leggi speciali. 

« Alessio Giovanni, Congiu, Pellegrino, 
Modica, Ciinorelli, Are,Larizza, Car-
boni-Boj , Valenzani, Coris ». 

Onorevole Giovanni Alessio, mantiene 
1 questo emendamento ? 

ALESSIO GIOVANNI. A me pare evi-
dente che le concessioni f a t t e dalle leggi 


